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	MD1: 
Uvedení do problematiky manažerské simulační hry UNISIM
	


	Seminář je zaměřen na získání vstupních informací k simulační hře UNISIM a ke způsobu zadávání základních parametrů do 1. kola. Při práci v simulační hře UNISIM využívejte Návod pro hráče UNISIM + videonávody v IS MVŠO.
I. Základní informace o vytvořené hře

Každý hráč vstupuje do své hry, kde nebude ještě konkurence, abyste si mohli vše vyzkoušet a zjistit, jak to funguje, resp. jaké parametry budete v každém kole zadávat. Ve hře je nastaven automatický režim, to znamená, že hra plynule běží (po skončení kola je vzápětí zahájeno nové kolo) až do uplynutí zvoleného počtu kol. Máte nastaveno 5 kol. Po ukončení kola probíhá výpočet. Jsou vypočteny počty produktů prodané firmou jednotlivými segmenty. V návaznosti na tom jsou vypočteny ekonomické výsledky firmy. Výkonnost firmy je hodnocena pomocí ukazatele pomocí ukazatele EVA viz následující vzorec:
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« EBIT: provozni zisk pfed uroky a zdanénim (Earnings before interest and
taxes)

* t: mira zdanéni zisku (napfiklad 20 % = 0,2)
* C: dlouhodobé investovany kapital
* NOPAT: Cisty provozni zisk po zdanéni (Net Operating Profit After Taxes)

« WACC: vazeny primér nakladd na kapital (napfiklad 10 % = 0,1)
(Weighted average cost of capital)




II. Postupové kroky v simulační hře UNISIM

1. Přihlášení do hry

· Přes zvací email. Kliknete na odkaz ve zvacím emailu a dostanete se do hry.

2. Ukáže se vstupní obrazovka (Dashboard) – jaké informace lze získat a jaké parametry zadáváte?

· Sekce Parametry trhu – poskytuje pouze informace. Konkrétní parametry v sekci podrobně viz Návod.

· Sekce Reporty – poskytuje pouze informace o vlastní firmě, trhu, zákaznících a také o ostatních firmách. 2 typy: firemní (jsou k dispozici vždy) a placené (informace, které jsou výsledkem výzkumu a musí se za ně zaplatit v sekci Nákup reportů. Reporty jsou také statické, které se v průběhu hry nemění (nemusíte kupovat) a dynamické, které se v průběhu hry mění. Podrobně viz návod kap. 6.1, 6.2 a 6.3. 

· Report Centrála – informace o vlastní firmě, její struktuře a nákladech atd.

· Report Přehled trhu – naleznete informace o počtu obyvatel v jednotlivých regionech, o segmentech a počtu obyvatel v jednotlivých segmentech a o poptávce v jednotlivých segmentech. Podrobně viz 8.1 a 8.2 – doporučuji podrobně nastudovat.

· Report Typy prodejních kanálů – informace o nákladech na prodejní kanály.

· Informace o dalších reportech a jejich obsahu získáte viz 6.3.
· Sekce Finance – informace o majetkové a kapitálové struktuře firmy, jejích výnosech a nákladech jsou ve finančních výkazech v sekci Finance, podsekci Finanční výkazy. V této sekci 

Můžete získat dodatečné finanční prostředky. A to pomocí úvěru, nebo pomocí změny vlastního kapitálu. V případě úvěru hráč volí jeho výši z maximálně možné. Maximální úvěrový limit je stanoven pro celou hru. Hráč tedy může čerpat postupně i několik úvěrů, jejich součet ovšem nesmí přesáhnout stanovenou maximální hranici (aplikace mu vyšší úvěr neumožní). Splácení úvěru je automaticky nastaveno na 5 kol (let). Úvěr je možné ovšem předčasně splatit. Hráč z úvěru platí úroky, které jsou stanoveny fixně pro celou hru (výše úroků stanovená pro danou hru je zobrazena v sekci Parametry trhu). Druhou možností získat finanční prostředky je navýšení základního kapitálu. Důležité: V obou případech jsou ovšem finanční prostředky připsány na účet firmy až v následujícím kole! Způsob financování firmy, včetně zvýšení či snížení základního kapitálu, má samozřejmě dopad na klíčové finanční parametry, jakou jsou ROE a EVA. Změnou struktury financování dochází ke změně nákladů na kapitál (WACC), protože náklad na cizí kapitál je nižší než náklad na vlastní kapitál (náklady na vlastní kapitál, stejně jako úroky z úvěrů, jsou zobrazeny v sekci Parametry trhu). Převod zisku vlastníkům Generování zisku je základním cílem firmy. Není ovšem účelné tento zisk hromadit ve firmě. Nerozdělený zisk zvyšuje vlastní kapitál a zhoršuje ukazatele rentability firmy (např. ROE). Pokud to tedy finanční situace firmy umožňuje (má dost peněz na svůj provoz a tvorbu nových produktů), je vhodné převést zisk vlastníkům. Ostatně výplata dividend je to, co vlastníci od firmy očekávají.

· Sekce Produkty – stanovení atraktivity produktu s ohledem na parametry produktu a parametry firmy. Podrobně viz 9.1, 9.2. V této sekci se stanovuje rovněž počet kusů a cena produktu viz 9.3.

· Sekce Prodejní kanály – zde zvolte název kanálu, variantu cizí či vlastní a počet prodejních kanálů, který chcete využít v každém regionu. Některé kanály mohou být v simulační hře pouze ve verzi cizí či vlastní, některé nabízí obě možnosti. Specifickým kanálem jsou Sklady (viz. 10. 6). Ty neslouží k prodeji, ale k distribuci zboží. Podrobně o účinných kanálech viz 10.1. O push a pull kanálech více viz 10.2. O vlastních a cizích kanálech viz 10.3. 

· Sekce Komunikace – volíte si typ média včetně rozpočtu. Komunikace firmy a komunikace produktu (11.1 a 11.2). Cílem firmy je sestavit efektivní mediální mix složený z dostupných typů médií, kterým dosáhnou požadovaného zásahu na cílový segment při současné optimalizaci nákladů.
· Sekce Lidské zdroje – má 2 části zaměstnanci a školení. Podrobně viz 12.1 a 12.2.
3. Zadání parametrů (finance, produkty, prodejní kanály komunikace a lidské zdroje)
4. Ukončení kola a jeho vyhodnocení viz kap. 13 (Návod)


