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Požadavky na psaní eseje
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A. Téma

„Management budoucnosti aneb jak bude vypadat management za 10 let?“
B. Formální úprava
Práce bude odevzdána ve formátu A4 v elektronické podobě do IS MVŠO. Požadavky na řádkování jsou 1,15 s využitím písma Times New Roman, velikost 12. Písmo názvů odstavců a kapitol bude přiměřeně větší. Stránky průběžně číslovat mimo titulní stranu. 

U tabulek a obrázků uvádět číslo a pojmenování. V textu na ně odkazovat (např. viz. Obr. 3.3, jak je zřejmé z tab. 7.1). Pod obrázkem či tabulkou nesmí chybět uvedení zdroje (je-li tvůrcem tabulky či obrázku autor, doporučujeme uvést „zdroj: autor“). Tabulky a obrázky by se měly vždy vztahovat k textu. Rozsah práce 3–5 normostran. (1 strana 1800 znaků včetně mezer).  Citační norma: ČSN ISO 690. 

B. Struktura práce

- Název

- Hlavní text

- Poznámkový aparát, je-li citován jiný zdroj

C. Odevzdání 

Termín odevzdání eseje je stanoven na 2. 5. 2023 do IS MVŠO 
D. Kritéria hodnocení

Hodnocení obsahu:
Originalita práce, úroveň vlastních myšlenek a závěrů

Dodržení zvoleného tématu / Naplnění tématu

Reflexe odborné literatury a její aplikace

Přínos práce do praxe

Hodnocení formy:
Logičnost struktury práce

Jazyková a stylistická úroveň práce

Kvalita poznámkového aparátu

Dodržení citační normy
Soutěž bude vyhodnocena týmem odborníků předních vysokých škol a České manažerské asociace. Hodnocení bude dvoustupňové. První kolo bude zahrnovat hodnocení všech prací dle stanovených kritérií. Druhé kolo bude spočívat v hodnocení deseti nejlépe umístěných prací nominovanou komisí.

� Esej je literární odborně publicistický žánr, úvaha na určité téma, spočívající v přemýšlení o faktech a jejich hodnocení. Autor eseje posuzuje problém v širším kontextu, komentuje současná řešení a naznačuje nová, často klade otázky a společně se čtenářem na ně hledá odpověď. Esej je tady jakýsi dialog autora se sebou samým i se čtenářem. Je často psána živým, obrazným jazykem.
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